

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 207 (2259)

14 ноября 1939 года

ВТОРНИК

Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

Цена 10 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Да здравствует братское сотрудничество рабочих, крестьян и интеллигентии нашей страны!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в советы депутатов трудащихся!

## Сталинский блок коммунистов и беспартийных

(Передовая „Правды“ за 11 ноября 1939 года)

В радостный праздник XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции над колоннами демонстрантов, запрудивших площади и улицы городов и деревень, реяли знамена с лозунгами Центрального Комитета партии большевиков:

— Да здравствует Конституция нашей страны, Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

— Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в советы депутатов трудащихся!

Под этими лозунгами с каждым днем все сильнее развертывается избирательная кампания по всей стране. Образованы и в массе своей энергично начали работу краевые, областные, районные, городские, сельские избирательные комиссии, а также окружные комиссии по выборам депутатов во все местные советы. Начали функционировать избирательные участки. Городские, районные и сельские советы заняты составлением списков избирателей. Все пополняется и разрастается армия большевистских агитаторов и активистов избирательной кампании.

Теперь начинается самая ответственная часть подготовки к выборам — выдвижение кандидатов в депутаты. Вчера начали выдвижение кандидатов в депутаты областных советов трудащихся Москвы и Ленинграда. Предвыборные собрания проходят в Горьком, Иванове, Калинине, Сталино, Серго, Новороссийске, Николаеве, во многих городах и селах. Намечаются кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных, ибо на выборах партия большевиков выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигентами. Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, кандидаты в депутаты должны быть общие как для коммунистов, так и для беспартийных.

Союз коммунистов и беспартийных рабочих и крестьян складывался в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. В огне гражданской войны, на хозяйственных фронтах рос и укреплялся этот союз. В гигантской строительной работе по социалистической индустриализации и коллективизации страны беспартийные трудащиеся сплачивались вокруг партии Ленина — Сталина. Под знаменами нашей партии и вместе с ней советский народ победоносно осуществлял сталинские пятилетки. Победа социализма в нашей стране привела к моральному и политическому единству всего советского народа. И на этой основе восторжествовал избирательный блок коммунистов и беспартийных, одержавший блестящие

победы на выборах в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик.

На предстоящих выборах в местные советы коммунисты идут вместе со всей массой трудащихся, ибо народ и коммунизм, родина и коммунизм соединились в одно неразделимое целое.

В местные советы предстоит выбрать 1.300 тысяч депутатов. Это должны быть лучшие люди нашей страны — большевики партийные и непартийные. За годы советской власти партия Ленина — Сталина воспитала огромные кадры новых людей. На заводах, в колхозах, в учреждениях выросли и продолжают расти прекрасные организаторы, люди, закаленные в борьбе с врагами, люди, на деле доказавшие свою беспредельную верность нашему народному делу. Лучшие из них — люди сталинской закалки, сталинские ученики — достойны быть избранными в советы.

Сегодня мы публикуем первые имена кандидатов в депутаты областных советов. Среди них — секретарь Центрального Комитета партии большевиков тов. Жданов и помощник машиниста тов. Стародумова, Герой Советского Союза тов. Кравченко и комсомолец-стахановец тов. Кулагин, народный артист тов. Хмелев и токарь тов. Фомичев, конструктор тов. Яковлев и крепильщик тов. Холодков, руководитель московской партийной организации тов. Щербаков и колхозница тов. Климова. В числе кандидатов — люди, уже известные всей стране, политические деятели, орденовосцы и люди, которые благодаря своим талантам и способностям могут стать и стать общеизвестными завтра. В числе кандидатов — партийные и непартийные товарищи, кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. В числе кандидатов — рабочие, колхозники, интеллигенты, — замечательная иллюстрация морально-политического единства советского общества.

Советский избирательный закон — единственный педально демократический закон в мире — обеспечивает право выставления кандидатов в советы за общественными организациями и обществами трудащихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и общества трудащихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, учреждениям, совхозам, крестьянам, по колхозам, красноармейцам.

Члены — по воинским частям. Коммунистические организации, сговариваясь с беспартийными об общем кандидате, должны подойти к этой работе с исключительной серьезностью, отбирая самых лучших, самых проверенных, самых достойных великого доверия советских избирателей.

Тщательное обсуждение кандидатов в депутаты преградит путь в местные органы государственной власти враждебным элементам и не допустит в советы людей обиженных, оторвавшихся от масс, не умеющих заботиться об удовлетворении нужд трудащихся. Товарищ Молотов говорил в докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 года: «Мы не только не будем жалеть, но будем приветствовать, если выборы проведут чистку советского аппарата от негодных и бюрократически испортившихся элементов. На то и новые выборы, чтобы провести хорошую работу по очистке наших органов от всякой бюрократической плесени. Для этого, между прочим, и нужно всячески укрепить блок коммунистов и беспартийных». Этот блок не пропустит в советы людей обиженных, провалившихся, не оправдывающих доверия народа, и выдвинет кандидатами в депутаты стойких и преданных делу народа большевиков. В результате проведения выборов советы депутатов трудащихся должны быть укреплены лучшими работниками, крепко связанными со своими избирателями, прошедшими серьезную проверку масс в ходе избирательной кампании. В состав советов необходимо смело выдвигать

новых людей, выросших за последние годы в борьбе за успехи социалистического строительства, преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих защищать и проводить политику партии и советской власти.

Наша партия воспитала огромную массу беспартийных активистов, близких к партии и на деле не раз доказавших свою способность бороться за победу социализма. Это — стахановцы и ударники, новаторы техники и науки, организаторы колхозного производства. Силы нашей партии умножаются благодаря тому, что она в своей работе опирается на беспартийный актив. Наряду с коммунистами эти непартийные большевики достойны быть в числе кандидатов сталинского блока!

Прекрасные активисты, государственные и общественные деятели во все большем количестве выдвигаются из рядов советских женщин, чьи раскрепощенные таланты все более ярко расиваются в нашей стране. Лучшие представители советских патриотов достойны быть кандидатами сталинского блока!

На выборах в Верховный Совет СССР 98,6 процента всех голосовавших отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. На выборах в Верховные Советы союзных республик за кандидатов сталинского блока голосовало 99,4 процента всех участников в голосовании. Новые выборы должны принести новую победу несокрушимому, овеянному славой, сталинскому блоку коммунистов и беспартийных!

ПОБЕДАМИ ОЗНАМЕНУЕМ

ДЕНЬ ВЫБОРОВ

## 805 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

В ознаменование избирательной кампании тов. Лукин Трофим, установщик участка № 5 шахты имени С. М. Кирова, 10 ноября в первой смене за 6 часов установил 2 привода, 36 решеток и выполнил 2 котлована под привода, выполнив задание на 805 процентов и зарубив 70 рублей без прогрессивки при тяжелых условиях работ (несовременная подготовка рабочего места и вынужденный полчасовой простой).

Тов. Лукин по выходе со смены заявил, что он будет систематически производить установку двух приводов и введет этот рекорд в систему.

Управление шахтой должно передать опыт Лукина на другие участки, чтобы это стало достоянием всех установщиков.

И. Форст.

## Новый рекорд тов. Зиброва

Стахановец-забойщик т. Зибров (участок № 12 шахты им. Кирова) ежедневно дает хорошие показатели производительности труда. Он уже в четвертый раз выходит на постановку рекордов для того, чтобы скорее вывести из прорыва свою шахту.

Готовясь к выборам в местные советы депутатов трудащихся, тов. Зибров полностью выполняет свои обязательства. 8 ноября он пригласил в шахту своих родственников Зуевых, которые хорошо помогали ему в работе. В результате тов. Зибров выполнил свое задание на 541 процент и зарубил 106 рублей за смену.

Д. Ковалевский.

## Хорошая работа

Артель имени Карла Маркса годовой план выполнила 5 октября. Артель не снижает темпов угледобычи и сейчас. К 1 ноября задание по угледобыче выполнено на 112 процентов. В ноябре артель дает до 140 процентов суточного задания. За последнее время в борьбе за уголь воспиталось много замечательных мастеров горного дела, награжденных Всекомпромсоветом значком «Отличнику промкооперации». Это тов. Чебыкин — бригадир комсомольско-молодежной смены, его бригада выполняет задание на 250 процентов, Шукин Ф. — забойщик, Кузнецов Е. — крепильщик. Бабенко — откатчик. Все они выполняют задание до 300 процентов.

В артели нет рабочих, не выполняющих норм. К 1 ноября было 59 мастеров угля, 44 стахановца и 25 ударников. Сейчас, в дни избирательной кампании, коллектив артели решил поднять еще выше темпы угледобычи.

Е. Викторов.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

(К советско-финляндским переговорам)

Английская газета «Дейли экспресс» печатает сообщение корреспондента агентства «Экспейндж телеграф» из Хельсинки, что «Сталин снова отклонил последние уступки, которые были сделаны Финляндией».

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение «Дейли экспресс» совершенно не соответствует действительности. Никаких «последних уступок» финны не делали, ввиду чего товарищ Сталин не мог отклонить того, чего вообще не было.

По данным ТАСС, финны не только не идут навстречу минимальным предложениям Советского Союза, а, наоборот, усиливают свою непримиримость. До последнего времени на Карельском перешейке финны имели две-три дивизии на фронте против Ленинграда, а теперь они увеличили число дивизий, висящих над Ленинградом, до семи, демонстрируя этим свою неуступчивость.

## Извещение

Доводится до всеобщего сведения, что Ленинск-Кузнецкая городская избирательная комиссия по выборам в местные советы депутатов трудащихся приступила к работе и помещается в Дворце культуры, комната № 13, телефон № 5-82.

Председатель комиссии И. ПАНИН.

# Трудящиеся поддерживают кандидатуры блока коммунистов и беспартийных

## С 41-го избирательного округа

12 ноября особенно весело в клубе шахты „7 Ноября“. Здесь избиратели 41-го избирательного округа ждут начала предвыборного собрания, посвященного выдвижению кандидата в областной совет депутатов трудящихся. Здесь никогда не было столько народу. Задолго до начала собрания на улице послышались громкие песни. Это организованно идут коллективы рабочих и инженерно-технических работников шахт „Комсомолец“ и «Байкальский шахтер» на предвыборное собрание.

Под громкий взрыв аплодисментов секретарь партбюро шахты „7 Ноября“ тов. Клюев открыл первое предвыборное собрание избирателей 41-го избирательного округа. Со вступительной речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Аверин. Затем один за другим выходили избиратели на трибуну выдвигать кандидатов в областной совет депутатов трудящихся.

Коллектив горняков шахты „7 Ноября“, которая досрочно выполнила годовой план угледобычи, — говорит тов. Клюев, — присоединяется к мнению городского партийного собрания. От нашего избирательного округа первым кандидатом в областной совет депутатов трудящихся я выдвигаю великого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Взрыв долго не смолкающих аплодисментов. Свыше 400 избирателей горячо приветствуют звуки народов, кандидата в областной совет. Все встают. Крики „ура“ в честь великого Сталина проносятся по всему залу.

— Я также выдвигаю кандидатом в областной совет тов. Кудрявцева. Хочу выразить уверенность, — продолжает тов. Клюев, — что тов. Кудрявцев будет действительно народным избранником, он будет неуклонно проводить политику великой партии больше



К. Е. Кудрявцев.

виков и выражать волю народа.

Проходчик шахты „7 Ноября“, орденоносец, лучший агитатор тов. Бедарев под бурные аплодисменты всего зала называет имена кандидатов в депутаты тт. Сталина, Молотова, Караганова, Ворошилова, Балинина, Андреева, Микояна и Кудрявцева.

По залу несутся крики: „Да здравствует великий Сталин!“, „Ура товарищу Сталину!“. И вновь по залу проносится громкие рукоплескания.

Затем выступил тов. Кудрявцев. В зале тихо. Избиратели слушают своего кандидата.

— До сих пор в моей жизни не было такого счастья, когда за меня будет голосовать народ, когда я буду выполнять волю великого советского народа, — говорит тов. Кудрявцев.

Под бурные овации и под звуки „Интернационала“ избиратели пришли предложения об утверждении выставленных кандидатов.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о общего предвыборного собрания 41-го избирательного округа рабочих, колхозников, инженерно-технических работников коллективов шахт „7 Ноября“ и „Комсомолец“, Байкальского райсовета, шахты „Байкальский шахтер“ и других.

### Присутствовало 482 человека

Общее предвыборное собрание на основе самой демократической 41-го избирательного округа с чувством величайшей ответственности включается в проведение самой массовой политической кампании — выборов в местные органы, в советы депутатов трудящихся.

Все трудящиеся нашей великой родины идут к знаменательнейшей исторической дате — 24 декабря 1939 года, ко дню выборов в местные советы депутатов трудящихся.

В этот день многомиллионный свободный советский народ продемонстрирует великую силу морально-политического единства и еще больше сплотится вокруг великой партии Ленина — Сталина и ее мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предстоящие выборы — крупнейшее политическое событие в жизни народов нашей страны, они завершают собой перестройку всех органов государственной власти

## С 43-го избирательного округа

К 5 часам вечера 12 ноября с красными знаменами и лозунгами в клуб школы № 5 шли представители коллективов шахт имени Кирова, Журика 3, Ленкузторга, горздрава, треста Ленинуголь и других на предвыборное собрание 43-го избирательного округа, чтобы выставить кандидатов в депутаты областного совета.

Большой зал школы № 5 не смог вместить всех пришедших на собрание.

Здесь собирались угольщики, работники советской торговли, медицинские работники, учителя и другие представители советской интеллигенции. Все они полны чувством гордости, чувством ответственности и любви к своей матери-родине, все они мыслят одной мыслью — выдвинуть в депутаты советов трудящихся людей сталинского типа, людей преданных партии Ленина — Сталина, людей достойных, честных, которые смогут оправдать доверие народа. Более 800 человек пришло на это ответственное собрание.

В президиум собрания избраны лучшие люди города, орденоносцы и награжденные медалями тт. Осадчий, Изыков, Макарова, Соболева, а также тт. Прилепский, Луговая, Ляров, Ереков и другие. После вступительной речи т. Прилепского первым берет слово председатель шахткома шахты им. С. М. Кирова тов. Максимов. От рабочих и инженерно-технических работников шахты им. Кирова под бурные и долгие смолкающие аплодисменты тов. Максимов выдвигает кандидатом в депутаты областного совета великого вождя и учителя трудящихся всего мира — товарища Сталина. Все встают, кричат: „Да здравствует великий Сталин!“, „Ура товарищу Сталину!“. Овация длилась несколько минут.

Бурей аплодисментов и крика «ура» собрание встретило предложение тт. Букарова, Михайлова, Петрова, Шутова, Вакариина и Марьянова. Эти товарищи выразили мысли всех присутствующих на собрании, они выдвинули кандидатами в депутаты ближайших соратников товарища Сталина — товарищей Молотова, Соколова, Караганова и Жданова.

Предвыборное собрание избрало доверенных лиц по избирательным участкам.



З. Б. Луговая

Ворошилова, Караганова, Караганова, Микояна и Жданова.

Секретарь парторганизации горно-товарищества Посьесов от имени союза учителей средних, неполных средних и начальных школ города выдвигает кандидата в депутаты учительницу школы № 12 Эсфирь Борисовну Луговую. Собрание бурными аплодисментами встретило предложение тов. Посьесова.

Коллектив работников треста Ленинуголь единодушно поддерживает кандидатуру Эсфирь Борисовны Луговой, как представителя интеллигенции, — говорит тов. Петров. Взрыв рукоплесканий потряс зал. Собрание единодушно присоединяется к предложениям выступающих товарищ.

Затем собрание единогласно приняло резолюцию, в которой просит выдвинутых кандидатов в депутаты — тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Балинина, Караганова, Микояна, Жданова и Луговую присоединиться к выдвижению кандидатом в депутаты Московского областного совета от Красно-Прометарского избирательного округа № 30 стахановку фабрики Екатерины Николаевны Алексеевой.

На предвыборном собрании коллектива Ленинградского Кировского завода, на котором присутствовало 19 тысяч человек, кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся выдвинут инструктор стахановских методов труда Михаил Евгеньевич Артамонов.

Предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в Горьковский областной совет депутатов трудящихся состоялись в цехах Горьковского автозавода имени Молотова. Коллектив конструкторско-экспериментального отдела выдвинул своим кандидатом в депутаты областного совета инженера-конструктора непартийного большевика Льва Васильевича Косткина.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание в колхозе имени Буденного (Сватово, Ворошиловская область).

Колхозники выдвинули кандидатом в депутаты областного совета стахановку — звеньевую Ирину Некрасовну Кузьменко. Кандидатом в депутаты районного совета выдвинута стахановка — звеньевая колхоза, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Мария Тимофеевна Муравкина.

## На предвыборных собраниях

Кандидатами в депутаты местных советов выдвигаются лучшие люди, преданные делу партии Ленина — Сталина.

В стране начались предвыборные собрания избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты областных, районных советов депутатов трудящихся.

Многолюдные предвыборные собрания состоялись 10 ноября в ряде предприятий Москвы, Ленинграда, Горького и других городов. Предвыборные собрания по всему проходит с большим подъемом. Кандидатами в депутаты областных, районных советов трудящихся выдвигают лучших сынов народа, доказавших на деле свою преданность родине, делу партии Ленина — Сталина.

Трехтысячное предвыборное собрание коллектива Московской кондитерской фабрики «Красный Октябрь» выдвинуло кандидатом в депутаты Московского областного совета от Ленинского избирательного округа № 1 дважды Героя Советского Союза, майора Григория Пантелеевича Кравченко.

Выступая на собрании, стахановка Карадина, проработавшая на фабрике более 30 лет, сказала о своем кандидате:

— Григорий Кравченко — воспитанник партии Ленина — Сталина, он с честью выполнял важные задания советского правительства. Он горячо любит свой народ и если потребуется отдаст за него свою жизнь.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники, служащие фабрики «Красная оборона» № 12 выдвинули кандидатом в депутаты Московского областного совета от Красно-Прометарского избирательного округа № 30 стахановку фабрики Екатерины Николаевны Алексеевой.

На предвыборном собрании коллектива Ленинградского Кировского завода, на котором присутствовало 19 тысяч человек, кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся выдвинут инструктор стахановских методов труда Михаил Евгеньевич Артамонов.

Предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в Горьковский областной совет депутатов трудящихся состоялись в цехах Горьковского автозавода имени Молотова. Коллектив конструкторско-экспериментального отдела выдвинул своим кандидатом в депутаты областного совета инженера-конструктора непартийного большевика Льва Васильевича Косткина.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание в колхозе имени Буденного (Сватово, Ворошиловская область).

Колхозники выдвинули кандидатом в депутаты областного совета стахановку — звеньевую Ирину Некрасовну Кузьменко. Кандидатом в депутаты районного совета выдвинута стахановка — звеньевая колхоза, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Мария Тимофеевна Муравкина.

(ТАСС)

К годовщине выпуска величайшего исторического документа

## Некоторые итоги нашей работы

Выход в свет в сентябре 1938 года «Краткого курса истории ВКП(б)» был крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии. Эта книга — энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма, могучее идеическое оружие большевизма. В ней изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Пропагандистская работа до выхода в свет этой замечательной книги страдала рядом крупнейших недостатков, мешавших ликвидации теоретической отсталости наших партийных, комсомольских, сельских, профсоюзных, хозяйственных и культурных кадров. Центральный Комитет ВКП(б) 14 ноября прошлого года принял постановление «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

С тех пор прошел год. Проделана огромная работа по перестройке партийной пропаганды согласно указаниям Центрального Комитета ВКП(б). Отмечая годовщину постановления ЦК ВКП(б), полезно подвести итоги и уяснить, что уже сделано, а что еще недоделано в нашей ленинско-кузнецкой парторганизации.

Переход от кружкового метода изучения истории ВКП(б) к самостоятельной работе над книгой сдал. Если в 18 кружках занимается 269 человек, то самостоятельно 2382 — почти в 10 раз больше. Допустим, что эта цифра несколько преувеличена, так как некоторые товарищи еще чрезвычайно нерегулярно работают над книгой. Несомненно, однако, что самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» стало основным методом овладения марксизмом-ленинизмом.

Но большинство самостоятельных изучающих историю ВКП(б) еще мало времени уделяют этому, и поэтому только 288 человек, то есть не многим больше 10 процентов самостоятельно работающих над книгой, изучают главы V и дальше, зато больше 1000 изучают IV главу и, примерно, столько же главы I, II, III. При такой работе над собой большинство будет изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», по 3 года. Несомненно, эта будет недопустимо медленная ликвидация теоретической отсталости наших кадров.

Поэтому совершенно несомненно, что партийные и непартийные большевики, занимающиеся само-

стоятельным изучением истории ВКП(б), должны больше времени и внимания уделять этому важнейшему делу.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) осудил вредную и бюрократическую затею «контролировать каждого читающего марксистско-ленинскую книгу и заставить отчитываться о прочитанном». Большинство партийных организаций правильно поняло это указание и, отказавшись от мелочной опеки, по-новому руководят самостоятельно изучающими историю ВКП(б). Индивидуальные беседы секретаря парторганизации, собеседования по обмену опытом, теоретические конференции — вот привившиеся формы руководства. Хорошо руководят пропагандой секретари парторганизаций шахты «7 Ноября» — тов. Клюев, Ленкузторга — тов. Салдин. Но некоторые секретари после постановления ЦК ВКП(б), неправильно его поняв, вовсе устранились от руководства пропагандой. К таким секретарям относятся тов. Бурак (шахта Журишка-3), тов. Форост (шахта им. С. М. Кирова), тов. Чернышов (горкомхоз), тов. Акинфиев (трест столовых).

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) обязало партийные организации организовать в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) лекции и консультации. Дом партийного просвещения, который призван выполнить это, за нынешний год значительно укреплен и имеет теперь трех лекторов и двух консультантов, достаточно квалифицированных. После летнего вредного спада пропагандистской работы, теперь ежемесячно читается около 40 лекций, проводится значительное количество консультаций и теоретических конференций. Это хорошо, но плохо, что первичные парторганизации еще плохо готовят эти лекции и теоретические конференции и это значительно снижает их результат.

Широкие массы и в первую очередь кадры советской интеллигенции нашего города поняли необходимость ликвидировать свою теоретическую отсталость и взялись за изучение истории ВКП(б). Помогая им в этом важнейшем деле, всемерно улучшая пропаганду, партийные организации должны помнить указание ЦК ВКП(б), что «Краткий курс истории ВКП(б)» кладет начало новому, мощному идейно-политическому подъему в жизни нашей партии и советского народа. А. Бодров.

## НАБЛЮДЕНИЯ КОНСУЛЬТАНТА

Консультант Дома партпросвещения я работаю уже десять месяцев и мне хорошо заметно, какие большие сдвиги в овладении теорией марксизма-ленинизма произошли за время после выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о перестройке пропаганды.

Теоретические конференции стали одной из наиболее привившихся форм руководства и помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Таких конференций мне пришлось провести десять. На них выявляются товарищи, которые хорошо разбираются в изучаемых вопросах.

В партийной организации стройконтакты хорошо работают над собой и заметно растут члены ВКП(б) тов. Старовойтов, тов. Поймуратов и секретарь партбюро тов. Карбышев. Заметно политически выросли в Ленкузторге комсомолец тов. Ковалев, кандидат ВКП(б) тов. Ильин, член ВКП(б) тов. Кузнецов. И в других парторганизациях много коммунистов, есть комсомольцы и беспартийные, которые, систематически изучая историю ВКП(б), выросли за этот год теоретически.

П. Каракин — консультант Дома партпросвещения.

## Отъезд депутатов Народных собраний Западной Украины и Западной Белоруссии

11 ноября Москва тепло провожала депутатов Народных собраний Западной Украины и Западной Белоруссии.

Члены полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины выехали в Киев на внеочередную третью Сессию Верховного Совета УССР. В Минске на внеочередную третью Сессию Верховного Совета Белорусской ССР выехали члены полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии. (ТАСС)

## ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Комитет по делам высшей школы при СНК СССР обсудил перспективы развития высшего образования в Западной Украине и Западной Белоруссии.

Среди львовской молодежи сейчас наблюдается огромная тяга в высшие учебные заведения. Во львовском политехникуме, объявившем прием заявлений, на 700 вакантных мест уже подано 2500 заявлений. Большинство заявлений — от детей крестьян, рабочих, служащих, городской бедноты. В политехникуме уже в этом году будет учиться более 2 х тысяч студентов. Комитет по делам высшей школы намерен взять этот вуз под свое непосредственное наблюдение. Львовский университет предполагается передать в ведение Наркомпроса УССР. Медицинский факультет университета намечено выделить в отдельный институт. Как самостоятельный вуз, будет существовать сельскохозяйственный факультет политехникума.

— Страна Советов, — сказал тов. Малевич, — всегда была для нас путеводной звездой. Через польские пограничные столбы и кордоны, через проводочные заграждения к нам доносились жизнерадостные песни советского народа. Мы с нетерпением ожидали этого времени, когда воссоединимся со своими единокровными братьями.

— Тов. Малевич огласил декларацию Народного собрания Западной Белоруссии о вхождении Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики. При всеобщем декларации тов. Малевич вручил декларацию Народного собрания Западной Белоруссии тов. Грековой.

(ТАСС)

## ВРУТ НЕ ОТ ХОРОШЕЙ ЖИЗНИ

(Заявление депутатов Народного собрания Западной Украины по поводу «сообщения» агентства Рейтер об итогах выборов в Народное собрание Западной Украины)

7 ноября английское агентство Рейтер решило порадовать мир точной «информацией» об итогах выборов депутатов в Украинское Народное собрание Западной Украины.

Что же это за «информация»?

В сообщении агентства Рейтер с «польско-румынской границы» говорится о том, что в выборах в Народное собрание Западной Украины участвовали в деревнях 25 проц. общего числа избирателей и в городах — 50 проц.

Что можно сказать об этой беззастенчивой брехне агентства Рейтер? Ведь весь мир знает, что народ Западной Украины проявил 22 октября 1939 года невиданную сплошность, активность и организованность. Всему миру известно, что в выборах в Народное собрание Западной Украины, проведенных на основе самого демократического избирательного закона, участвовали 4 433 997 человек из общего числа избирателей 4 766 275 чел., то есть 92,83 проц.

Можно было бы и ограничиться этой спрахой. Можно было бы, по жалуй, еще напомнить некоторым лондонским покровителям разгромленных польских панов о том, что польско-румынская граница была, да сплыла, и никогда ее больше не будет. Есть советско-румынская граница.

Можно было бы на этом и кончить. Нам нет нужды дискуссионировать с патентованными врагами из

## Открылась внеочередная третья Сессия Верховного Совета БССР

12 ноября, в столице Белоруссии, в Минске, открылась внеочередная третья Сессия Верховного Совета БССР.

Сессию открыла председатель Верховного Совета БССР тов. Грекова.

На повестке дня Сессии один вопрос: заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики.

Зал долго не смолкающими аплодисментами, стоя, приветствовал представителей освобожденного народа.

От имени полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии выступил член комиссии Малевич.

Страна Советов, — сказал тов. Малевич, — всегда была для нас путеводной звездой. Через польские пограничные столбы и кордоны, через проводочные заграждения к нам доносились жизнерадостные песни советского народа. Мы с нетерпением ожидали этого времени, когда воссоединимся со своими единокровными братьями.

Тов. Малевич огласил декларацию Народного собрания Западной Белоруссии о вхождении Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики. При всеобщем декларации тов. Малевич вручил декларацию Народного собрания Западной Белоруссии тов. Грековой.

(ТАСС)

После выступления члена полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии от крестьян Гродненского уезда тов. Беляния слово получает депутат Верховного Совета БССР тов. Матвеев. Он поздравил полномочных представителей Народного собрания и в их лице все народы Западной Белоруссии с принятием почетного звания гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

— Я не сомневаюсь, — сказал тов. Матвеев, — что Сессия Верховного Совета БССР, выражая волю народа Белорусской Советской Социалистической Республики, с радостью примет свою единокровную сестру в свою семью и положит этим самым конец разобщению белорусского народа.

Выступивший затем член полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии учитель г. Свенцян тов. Марков в горячих словах благодарил советский народ, советское правительство и великого Сталина за освобождение белорусского народа от ига польских панов.

Далее с речами выступили член полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии учительница тов. Водос, депутат Верховного Совета БССР тов. Мезеких.

На этом первое заседание внеочередной третьей Сессии Верховного Совета БССР закрывается.

(ТАСС)

не отдадут они своей свободы. На страже этой свободы зорко стоит весь народ Западной Украины. На страже свободы своих единокровных братьев стоит могучий Советский Союз с его непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армией.

Принятые в счастливую и дружную семью народов СССР трудящиеся Западной Украины, отметив все и всяческие провокации, будут под руководством большевистской партии строить и построить свою новую, свободную, светлую жизнь.

**ДЕПУТАТЫ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ:**  
Проф. К. О. Студинский  
(Избирательный округ № 7 города Львова).

М. И. Панишин  
(Избирательный округ № 16 города Львова).

А. Г. Гоголь  
(Избирательный округ № 2 г. Рогатина, Станиславской области).

М. О. Олексюк  
(Избирательный округ № 51 г. Броды, Тарнопольской области).

Ю. М. Шкалубина  
(Избирательный округ № 22 с. Побук, Станиславской области).

В. Г. Садовый  
(Избирательный округ № 55 города Львова).

У. В. Ефимчук-Дьячук  
(Избирательный округ № 189 с. Вильгор, Луцкой области).

П. И. Франко  
(Избран от гор. Львова).

## РЕЧЬ ГИТЛЕРА В МЮНХЕНЕ

**БЕРЛИН.** 9 ноября. (ТАСС). Вчера вечером Гитлер выступил с речью в Мюнхене на собрании старейших членов национал-социалистской партии.

Сравнивая обстановку войны 1914 года с обстановкой нынешней войны, Гитлер заявил:

Тогда утверждали: Великобритания борется за свободу малых наций. Мы увидели впоследствии, как поступила Англия со свободой этих малых наций. Прежде всего, как мало заботились так называемые государственные деятели о свободе малых наций, как они угнетали национальности, притесняли народы. Они продолжают действовать именно так, когда речь идет об их интересах.

Тогда утверждали, как и сейчас: Англия борется за справедливость. Видимо, Англия боролась в течение трех веков за справедливость, и добрый бог в вознаграждение дал под ее власть 40 млн. км. и вдобавок 480 млн. человек.

Тогда, в 1914 году, Англия заявила, что она борется за право народов на самоуправление. Можно было ожидать, что Англия провозгласит тогда, по меньшей мере, в своей мировой империи право на самоуправление. Но она, очевидно, отложила это до будущей войны.

Тогда в Англии заявляли, что борются также за цивилизацию, так как цивилизация существует, очевидно, только в самой Англии, в ее горнопромышленных районах — местах английской нищеты, в Уайтчепеле и в других кварталах, где живут массы бедноты.

Тогда заявляли: как не стыдно говорить, что англичане в какой-либо степени против торговли с Германией; наоборот, мы желаем восстановить свободу торговли во всем мире. Заявляли, что только бесстыдные клеветники могут утверждать, что англичане желали анницировать германские колонии. Это говорили в 1914, 1915, 1916, 1917 и даже в 1918 году. Но это не все, в подобных заявлениях шли еще дальше. Дрались якобы не с целью добиться победы, а боролись лишь с целью достигнуть мира в духе согласия и примирения, и этот мир должен был сделать возможным отказ от вооружений на все времена. Ведь боролись также и против войны. В силу этой причины заявляли, что стремятся заключить мир без reparаций, и увеличить этот мир должно было всеобщее разоружение и вечное согласие народов. И тогда Вильям опубликовал свои 14 пунктов, дополнив их специально тремя пунктами, в которых нам предлагалось сложить оружие, относясь с полным доверием к Англии.

Сегодня является английский министр и заявляет со слезами на глазах: им хотели бы притти к согла-

шению с немцами, если бы только могли доверять слову германского правительства. Я хочу сказать то же самое: я бы тоже хотел достичь соглашения с англичанами, если бы мы только могли питать доверие к словам английского правительства. Существовал ли когда-нибудь народ, которого столь бесчестным образом обманывали английские государственные деятели, как это было с германским народом в течение двух последних десятилетий? Куда девалась обещанная свобода народов? И куда девались справедливость, мир без победителей и побежденных, право народов на самоопределение, куда девалась отказ от контрибуции и военных платежей? Что стало со справедливым урегулированием колониальной проблемы, которая была обещана? Какова была судьба торжественной декларации о том, что нет намерения навязать нам невыносимые тяготы? Во что, наконец, превратилось обещание, что мы будем принять, как равноправная нация, в лоне мнимой Лиги наций? Где заверения об осуществлении всеобщего разоружения? Все это оказалось ложью. У нас отобрали колонии, разрушили нашу торговлю и украли наш флот. Миллионы немцев оторвали от их матери-родины, наш народ ограбили, на него наложили контрибуции, которые мы бы не могли уплатить в течение столетия.

Не следует ублюживать себя предположением, что Англия относилась благоприятно к Германии, если бы последняя не была национал-социалистской. Германия, о которой шла речь, менее всего была национал-социалистской. Германия тех дней повергла заверенным английским государственным деятелям. Вы знаете, что можно просмотреть сотни пунктов Версальского договора и констатировать, что каждый из этих пунктов представляет оскорблением Германии. Результатом этого договора был период нищеты и ужасной безработицы, когда наш народ был подвергнут медленной голодной смерти. Это был период бесчисленных самоубийств в Германии. Количество немцев, покончивших самоубийством в течение двух лет, превышало количества американцев, убитых за все времена войны. Нашей целью являлось ограничение политики Германии для достижения согласия с Англией, а также с Францией. От чего мы только не отказывались! Но, само собой разумеется, ни одно германское правительство не может заявить, что оно отказывается от жизни, и мы, национал-социалисты, не думаем этого делать.

У меня не было никогда намерения, говорит далее Гитлер, вмешиваться в дела англичан и французов.

### После взрыва в Мюнхене

Руководитель охранных отрядов, начальник германской полиции Гиммлер заявил, что следы взрыва в Мюнхене ведут за границу. За сведения и лучшее раскрытие преступления, кроме ранее обещанной награды в 600 тысяч марок, будет дано дополнительное вознаграждение в 300 тысяч марок валютой.

Приняты все меры для ускорения расследования покушения.

### ПОХОРОНЫ ЖЕРТВ ВЗРЫВА В МЮНХЕНЕ

11 ноября состоялись похороны жертв взрыва в Мюнхене. На похоронах присутствовали Гитлер и ряд крупных государственных деятелей, представители охранных отрядов армии и авиации.

\* \* \*

Германское информационное бюро передает сообщение, в котором описываются подробности взрыва, произошедшего в Мюнхене 9 ноября. Трибуна, с которой произно-

создана специальная комиссия, уже установившая, что это было не случайное покушение, а тщательно и длительно готовившийся террористический акт. Об этом говорят выбор места и степень подготовки взрыва. Хотя еще нельзя указать конкретных преступников, все-таки имеются материалы, на основании которых следы преступления могут быть раскрыты.

(ТАСС)

сил ежегодно свои речи Гитлер, находилась около колонны. Во время взрыва эта колонна рухнула вместе со стеной, обвалился потолок. Весь зал представлял груду развалин. Если бы помещение в момент катастрофы было так же переполнено, как во время речи Гитлера, количество жертв взрыва было бы огромным.

(ТАСС)

зов. Если найдется сейчас англичанин, который заявят, что ответственные за судьбу народов Центральной Европы и за судьбу Восточной Европы являются англичане, мне ничего не остается, как ответить этим господам: то же право можем предъявить и мы, заявив, что мы, немцы, являемся ответственными за судьбу народов Палестины, Египта и также за судьбу народов Индии. Когда англичанин заявляет: „Наши границы проходят по Рейну“, и является его ближний и заявляет: „Наши границы находятся на Висле“, тогда я могу ответить: „Господин, поторопитесь вернуться на Темзу. Иначе я вам помогу разыскать вашу границу“.

Касаясь заявления английских государственных деятелей о целях войны, Гитлер говорит: „Если они заявляют, что хотят бороться за свободу народов, то Англия могла бы дать великолепный пример, предоставив, наконец, свободу своим народам. Если вашей целью является положить конец войне, вы не должны были ее начинать, потому что мы воюем лишь из-за того, что Англия этого хотела. Мы, с другой стороны, убеждены, что войны будут продолжаться до тех пор, пока блага земли не будут распределены справедливо и пока к этому распределению благ не приступят добровольно в духе справедливости. А это могло бы быть сделано. Если бы у нас не украли нашего добра, не нужно было бы ничего восстанавливать.

Англия не хочет мира, мы это хорошо слышали вчера. Я со своей стороны заявляю, что мы ответим на это англичанам другим языком, который они, конечно, поймут. Мы сожалеем лишь, что Франция стала на службу этим английским поджигателям войны и что она теперь пойдет, поскольку это касается Германии, по печальному пути Англии. Я заявляю сейчас: все возможно, кроме одного факта — нашей капитуляции. Мне говорят, что Англия подготовлена к войне в течение трех лет. В день объявления Англией войны я отдал приказ маршалу Герингу подготовиться к ведению войны на пять лет. И это не потому, что я боюсь, что война продлится пять лет, но потому, что я не капитулирую и через пять лет. То, что мы принесем в жертву, не имеет значения. Решающим является коначная победа. Страна с 36 миллионами населения, имевшая около 50 дивизий и средний ежегодный призыв около 350 тысяч человек, по сравнению со 120 тысячами во Франции, была разбита в военном отношении в десять дней“.

В заключение Гитлер выразил уверенность в победе Германии в нынешней войне.

### ОБРАЩЕНИЕ БЕЛЬГИЙСКОГО КОРОЛЯ И ГОЛЛАНДСКОЙ КОРОЛЕВЫ

АМСТЕРДАМ, 8 ноября. (ТАСС). Голландский премьер-министр заявил, что бельгийский король и голландская королева обратились по телеграфу к главам государств Англии, Франции и Германии с предложением посредничества в установлении мира.

### ФРАНЦУЗСКИЕ И АНГЛИЙСКИЕ ДИПЛОМАТЫ РЕКОМЕНДУЮТ СВОИМ СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ ПОКИНУТЬ ГОЛЛАНДИЮ

Как сообщает французская печать, французские и английские дипломатические представительства в Голландии дали совет французам в англичанам, не имеющим особых дел в Голландии, покинуть в кратчайший срок страну.

(ТАСС)

### Журнал „Саихту“ о советско-финляндских переговорах

Отмечая загажку советско-финляндских переговоров, финляндский журнал «Саихту», пишет, что это серьезно повлияло на жизнь в стране. «Хотя СССР предложил начать мирные переговоры, в Финляндии провели мобилизацию. Это несомненно вызвало недовольство в Москве. Мобилизация резервистов и эвакуация гражданского населения вредно отразились на хозяйственной жизни Финляндии».

Журнал подчеркивает также, что политические партии стремят-

ся создать в Финляндии единый фронт, которым руководят крайне реакционные элементы. Этот фронт проводит антисоветскую политику, опираясь на правые круги Швеции, которые подстрекают Финляндию к войне. Правящие круги Швеции обещают помочь всех Скандинавских стран и намекают на возможность поддержки со стороны Англии. Скандинавская печать, заявляет журнал, не скрывает того, что этой пропагандой руководит английское правительство. (ТАСС)

### Болгарская печать о приеме полпреда СССР болгарским царем

СОФИЯ, 7 ноября. (ТАСС). Вся болгарская печать уделяет большое внимание вчерашнему торжественному приему полпреда СССР тов. Лаврентьева царем Борисом. Публикуя тексты речей, которыми обменялись при вручении верительных грамот полпред СССР и царь, газеты сопровождают их крупными заголовками: «Дружественное сотрудничество между СССР и Болгарией в поли-

### Заявление командующего Виленским корпусом

Литовская газета «Литувос жининес» опубликовала беседу с командующим Виленским корпусом генералом Виткаускасом.

«Советский Союз, — заявил Виткаускас, — является нашим союзником, армия которого в случае нужды придется нам на помощь, как и наша армия придет на помощь СССР. Между армиями искренних союзников отношения могут быть только дружественными. Они такими являются в действительности здесь, в Вильне, где нам приходится встречаться с

### НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

По сообщению английской печати, на западном фронте от Мозеля до Швейцарии наблюдается растущая активность как на суше, так и в воздухе. Германская авиация особенно активна над северными районами Франции. 11 ноября сигналы воздушной тревоги были поданы в северных районах Франции, в том числе и в Париже.

(ТАСС)

Ответственный редактор  
А. БАБАЯНЦ.

### КИНОТЕАТР

Сегодня и ежедневно Новый большой звуковой художественный фильм

### НОЧЬ В СЕНТЯБРЕ

В ФОИЕ ИГРАЕТ ДЖАЗ-ОРКЕСТР Начало сеансов в 12-3-4-30 6-15-8-10 час. Касса открыта с 11 часов.

17-18 ноября 1939 г. в г. Тамбове состоится ОЧЕРДНЫЙ 13-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ государственного займа 2-й пятилетки (выпуск четвертого года).

Ленинская ПСК № 2364.

Санкомтресту требуются РАБОЧИЕ АССЕНИЗАТОРЫ. Обращаться в конгресс санкомтреста.

В артель „КРАСНЫЙ БОЕВИК“ требуется старший бухгалтер. Обращаться: ул. Апрельская, № 20.

Ленинскому хлебокомбинату срочно требуются БУХГАЛТЕР-СЧЕТОВОД и ЗАВ. СКЛАДОМ.

ПОТЕРЯЛСЯ СВИНАЯ белый ящик. Знающие сообщите: Советская, 50, бедеву.